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1. Aşağıdakilerden hangisi dünya ekonomisinin iti-
ci güçlerinden biri değildir? 

A) Teknik 
B) Nüfus 
C) Fikir hareketleri 
D) Siyasal değişmeler 
E) Kredi hacminin daralması 

 
 

2. Aşağıdakilerden hangisi birinci derecedeki itici 
güçlerden biridir? 

A) Fikir hareketleri 
B) Siyasal değişmeler 
C) Kredi hacminin gelişimi 
D) Sosyal grupların varlığı 
E) Gelir dağılımı 

 
 

3. Euro, dolar para birimine göre gelecekte daha an-
lamlı olacaktır. 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu anlam-
lılığın sebeplerinden biri değildir?  

A) Euro para birimini kullanan ülkelerin belirli eko-
nomik ve sosyal standartları kazanmış olma-
larıdır. 

B) Finansman krizleriyle ortaya çıkan resesyon, 
dünya genelinde, dolar para birimine bir güven-
sizlik oluşturmuştur. 

C) Enerji fiyatlarının yüksekliği, doları cazip bir 
araç olmaktan çıkardı.  

D) ABD’nin, başta Irak’taki 3000 milyar dolarlık sa-
vaş kayıpları, doları istikrarlı bir para birimi 
olmaktan çıkardı. 

E) ABD dünya genelinde birçok ülkede hem hâkim 
hem de rezerv para olmakla birlikte, oluşan 
bölgesel entegrasyonlar, dolar yerine Euro’yu 
rezerv para olarak kullanma eğilimine girdi.  

 
 

4. I.    Dünyada,  mevcut  teknolojinin  % 80’ine  sahip 
                olarak,  bu şirketler,  teknoloji  ve  finansman ih- 
                    racını istediği bölgeye yapabiliyorlar. 

II.   Ürün,  üretim,  pazarlama  stratejileriyle  yatırım  
      bölgelerini ve yatırım alanlarını belirliyorlar. 
III.  Kuruluş  yerini  belirleyerek,  ulusal  ekonomile- 
      rin yapılanmasını  istedikleri biçimde yönlendiri- 
      yorlar. 
Yukarıdakilerden hangileri dünya ticaretinde çok 
uluslu şirketleri öne çıkaran etkenler arasında 
yer alır? 

A) Yalnız I 
B) I ve II 
C) II ve III 
D) I, II ve III 
E) I ve III 

 
 

5. Dünya ekonomisinde mevcut olan küresel yö-
netimin hareket alanları arasında aşağıdakiler-
den hangisi yer almaz? 

A) Ulusal kurum alanları 
B) Yerel platform alanı 
C) Ulusal platform alanı 
D) Bölgesel bütünleşmeler alanı 
E) Dünya ekonomisinde hakim güçler alanı 

6. DTÖ amaçları yönünden GATT’yle benzerlik gös-
terir. 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi bu benzer-
likler arasında yer almaz? 

A) Hayat standardını yükseltmek 
B) İstihdamı ve reel gelir ve gerçek talep hacmini 

sağlamak 
C) Mal ve hizmet üretim ve ticaretini sınırlandır-

mak 
D) Gelişme yolundaki ülkelerin dünya ticaretinde 

kalkınmaları için gerekli kaynak için orantılı bir 
pay elde etmelerini sağlamak 

E) Uygulanabilir ve kalıcı birçok taraflı ticaret 
sistemini geliştirmek 

 
 
 
 
 

7. İmza eden taraf ülkelerin her birinin ticaret po-
litikasının diğer üyelerle benzeşik ve aynı ku-
ralları içerecek şekilde olmasına ne ad verilir? 

A) Karşılıklılık 
B) Tarafsızlık politikası 
C) Ayrıcalık uygulamama 
D) Sosyalleşme 
E) Sınai düzenleme 

 
 
 
 
 
 

8. Aşağıdakilerden hangisi 4 Ejderhalar olarak bili-
nen ülkelerden biri değildir? 

A) Hong Kong 
B) Güney Kore 
C) Tayland 
D) Singapur 
E) Tayvan 

 
 
 
 
 

9. Avrupa Serbest Ticaret Birliği (EFTA)’nin kuru-
luşunda öncü olan ülke aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) Almanya 
B) İngiltere 
C) İtalya 
D) Fransa 
E) İzlanda 

 
 
 
 
 

10. IMF’nin özel imkanları arasında aşağıdakilerden 
hangisi yer almaz? 

A) Sistem değişimi kolaylığı 
B) Olağanüstü finansman kolaylığı 
C) Tampon stok finansman kolaylığı 
D) Yapısal uyum kolaylığı 
E) Olağan denetim kolaylığı 



EKONOMİNİN GÜNCEL SORUNLARI / ARASINAV 
 

                                                                                            2 
 

11. Kalkınma kavramı aşağıdakilerden hangisi ile 
eşdeğer olarak kullanılmamıştır? 

A) Modernleşme 
B) Sanayileşme 
C) Avrupalılaşma 
D) Batılılaşma 
E) Liberalleşme 

 
 
 
 
 
 

12. Marx’a göre aşağıdakilerden hangisi evrenin ge-
lişme aşamalarından biri değildir? 

A) İlkel komünal toplumlar 
B) Köleci toplumlar 
C) Post modern toplum 
D) Kapitalist toplum 
E) Komünist toplum 

 
 
 
 
 
 
 

13. Aşağıdakilerden hangisi kötü beslenmenin ikin-
cil nedenlerinden biridir? 

A) Bilgi yokluğu 
B) Topraksızlık 
C) Beceri yokluğu 
D) Kapital yokluğu 
E) Kuraklık 

 
 
 
 
 
 
 

14. I.   Uluslaşırı korporasyonlar 
 II.  Uluslaraşırı kapitalist sınıf 
III.  Tüketim kültür ideolojisi 
Yukarıdakilerden hangileri Sklair’e göre global 
sistemin oluşturucuları arasında yer alır? 

A) Yalnız I 
B) I ve II 
C) I, II ve III 
D) II ve III 
E) I ve III 

 
 
 
 
 
 

15. 1980’lerin popüler söylemi aşağıdakilerden han-
gisidir? 

A) Küreselleşme 
B) Sanayileşme 
C) Avrupalılaşma 
D) Modernite 
E) Post-modernite 

 

16. ABD’nin en zayıf noktası aşağıdakilerden hangi-
sidir? 

A) İşsizlik 
B) Bütçe ve dış açıklar 
C) Tarım fazlalığı 
D) Makine azlığı 
E) Sanayileşmedeki engeller 

 
 
 
 
 
 

17. Çevre’den Merkez’e en canlı ticaret konumunda 
olan durum aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Silah satışı 
B) Uyuşturucu kaçaklığı 
C) Tarihi eser kaçakçılığı 
D) Ölüm tacirliği 
E) Mülteci sorunu 

 
 
 
 
 
 
 

18. Aşağıdakilerden hangisi BM’nin yan örgütlerin-
den biri değildir? 

A) UNESCO 
B) FAO 
C) UNIDO 
D) WHO 
E) ILO 

 
 
 
 
 
 

19. I.   Reklamlar 
II.  Dergiler 
III. Gazeteler 
IV. İnternet 
Yukarıdakilerden hangileri gizli tekel güç yara-
tan  araçlar arasında yer alır? 

A) I ve III 
B) I, II ve III 
C) I, II ve IV 
D) I, II, III ve IV 
E) I, III ve IV 

 
 
 
 
 
 

20. Avro’nun para olarak dolaşıma girdiği tarih aşa-
ğıdakilerden hangisidir? 

A) 2000 
B) 2001 
C) 2002 
D) 2003 
E) 2005 
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CEVAP ANAHTARI 
1 E 11 E 
2 A 12 C 
3 A 13 B 
4 D 14 C 
5 A 15 E 
6 C 16 B 
7 A 17 B 
8 C 18 E 
9 B 19 D 

10 E 20 C 
 


